



Στη γεωπολιτική καταίγίδα από Βορρά και Νότο η Τουρκία ενισχύεται, με την Αθήνα σε ρόλο παρατηρητή...



ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΓΑΜΟ ΟΙ... ΚΗΔΕΙΕΙΣ!
Ολοταχώς για την τελική σύγκρουση στον ΣΥΡΙΖΑ

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 *της Κυριακής* ΑΡ. ΦΥΛ. 1.661 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr

ΘΑΡΡΑΛΕΑ
ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

Γέμισαν τα χωράφια φωτοβολταϊκά και σε λίγο δεν θα έχουμε να φάμε...

Η Ελλάδα, μετά την Κατοχή και τον Εμφύλιο, τη δεκαετία του 1960, κατέγραφε τον μεγαλύτερο ρυθμό ανάπτυξης στην Ευρώπη. Όλοι μιλούσαν για το... ελληνικό θαύμα, αφού μια χώρα που βγήκε τελευταία από τον πόλεμο, γιατί μετά τους Γερμανούς είχε και τον Εμφύλιο, καθημαγμένη από την Κατοχή, εξαθλιωμένη από την πείνα, με μηδενική οικονομία, κατάφερε και κατέγραψε ρυθμούς ανάπτυξης που έκτισε δεν... τους ξαναδέν. Αυτή η ανάπτυξη βασίστηκε στον πρωτογενή τομέα, στη

γεωργία και στην κτηνοτροφία, στον αγρό και στον βόσκο, στους ανθρώπους που, χωρίς μέσα, χωρίς εφόδια, χωρίς επιστημονικές γνώσεις, πήραν τη ζωή τους στα χέρια τους και οικοδόμησαν τη σύγχρονη Ελλάδα. Η Ελλάδα, όλα αυτά τα χρόνια, είχε ως... μπουσουλιά στην οικονομία της, ως σημείο αναφοράς πάντα τον πρωτογενή τομέα... Τελευταία, όμως, ο τομέας αυτός υποχωρεί επικίνδυνα, τα χωράφια εγκαταλείπονται, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι λιγοστεύουν απελπιστικά, η

κώρα μας έχει πάψει να παράγει ακόμα και τα βασικά, οι εισαγωγές πολλαπλασιάζονται και προϊόντα αμφίβολης ποιότητας γεμίζουν το τραπέζι μας. Προϊόντα που κρύβουν αρθροπόνοια, όπως μήλα, πατάτες, ζαχαρωτά, τυροκομικά κ.λπ., τώρα είναι δυσεύρετα και ως εκ τούτου πανάκριβα. Τα χωράφια ερήμωσαν, αλλά το χειρότερο είναι ότι δεν έμειναν ούτε ακαλλίεργα. Αντίθετα... γέμισαν φωτοβολταϊκά, εκεί που κάποτε φύτευαν πατάτες τώρα... φυτεύουν πάνελ για τους καθρέ-

φτες των φωτοβολταϊκών. Μόνο που τα φωτοβολταϊκά δεν παράγουν τρέφμα, δεν... τρέφονται. Δεν μας κορταίνουν. Και όταν, κάποτε, εκείνοι από τους οποίους εισάγουμε τρόφιμα μας πουν «δεν έχουμε άλλα, θα φάει πρώτα ο λαός μας και μετά θα εξάγουμε ό, τι περισσέψει», τι θα κάνουμε; Θα πενάσουμε; Θα ελπίσουμε τα φωτοβολταϊκά για να... ξαναφύτουμε τα χωράφια; Εφιαλτικό ακούγεται το σενάριο, αλλά, δυστυχώς,
► ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Θα ακούνε Ελλάδα και θα παίρνουν δρόμο...

Διαβάσαμε τις προηγούμενες μέρες κάτι που αν γινόταν σε κάποια ημι-αγρία φυλή του Αμαζονίου ίσως φαινόταν πιθανό. Αν αυτό μας έλεγαν ότι συνέβη σε ευρωπαϊκή χώρα, θα το θεωρούσαμε εξωπραγματικό. Επειδή όμως συνέβη στην Ελλάδα το αποδεκτέωτο χωρίς δεύτερη συζήτηση γιατί εδώ όλα γίνονται. Βλέπετε εδώ που έχει φτάσει αυτός ο τόπος δεν υπάρχει κάτι που να λέμε πως δεν γίνεται. Η Ελλάδα είναι μια κατηγορία μόνη της. Στα αρνητικά δυστυχώς...

Όπως διαβάσαμε, λοιπόν, εξ' ευχέριας Τούρκων και Κινέζων, για να εξασφαλίσουν την πολυπόθητη... χρυσή βίβα εδωσαν κάποιο μισό εκατομμύριο ευρώ το καθένα και αγόρασαν από ένα νεόδημο διαμέρισμα σε πολιτιστικά των Εξαρκείων, στη γωνία Ταβέλα και Μεσολογίου. Μιλώντας οι τέσσερις οικογένειες από την Κίνα αγόρασαν τα διαμερίσματα από τις... φωτογραφίες, δηλαδή δεν τα έχουν δει. Αλλά και οι άλλοι που τα είδαν τα κατάλαβαν. Στην αρχή τίποτα. Μετά όμως τα κατάλαβαν όλα. Ή, καλύτερα, τα είδαν όλα.

Γιατί όταν πρωτοπήγαν και είδαν τα Εξάρχεια, ενθουσιάστηκαν. Μέσα στο κέντρο, με πλατεία,
► ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

ΓΡΑΦΕΙ Ο



Οι δύο μεγάλοι «ασθενείς»: Δημόσιο και Τράπεζες

Απομακρύνει τους καταναλωτές, αλλά... ελκίζει τους επενδυτές το ελαιόλαδο

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΑΤΙΑΝΗΣ Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ Κρήτης	ΣΕΛ. 2
ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ Βουλευτής ΝΔ Α' Θεσσαλονίκης	ΣΕΛ. 3
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΩΤΗΣ Γεωπόνος Μανωλάς ΕΠΓ, ΜΣC, CEO «Alpha Property», Γραμματέας Επιμερήσιου ΠΟΜΑΔΑ, Διευθυντής Σύμβουλος Χαλκιδεύου	ΣΕΛ. 4
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΕ Α' Θεσσαλονίκης	ΣΕΛ. 5
ΝΙΚΟΣ ΑΛΑΙΩΤΗΣ Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αθηναίων, Πρόεδρος του «Εθνος 984»	ΣΕΛ. 5
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Διευθυντής	ΣΕΛ. 6
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΙΑΕΡΗΣ ΟΡΑ - Χαρακτηρισμένος Κρατικός Τραγουδιστής, Μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ, Υπεύθυνος του Τμήματος Υγιεινής - Πρόεδρος της ΚΕ	ΣΕΛ. 14
ΓΙΩΡΓΟΣ Ν. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Μέλος του Γραφείου του Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑΚ το 1974, Εκ των Συναρτών της Διακήρυξης της 3ης Σεπτεμβρίου, Ιδρυτικό Μέλος του ΠΑΣΟΚ	ΣΕΛ. 14

Ο «Πρωϊνός Καφέ»...
στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Εξομολογήσεις...

Αδύναμη η κυβέρνηση - Σε αποσύνθεση η αντιπολίτευση

ΣΕ ΚΡΙΣΗ το πολιτικό σύστημα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3



ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΕΣ, ΤΕΛΟΣ
- Έρχονται κυβερνήσεις συνεργασίας

Φωτιά και λάβρα τα ενοίκια στα φοιτητικά διαμερίσματα

- Μειώθηκε κατά 25% η διαθεσιμότητά τους λόγω Airbnb, με αποτέλεσμα οι τιμές να ανέβουν στα ύψη



Πάνε οι γονείς να κλείσουν μια... περιουσία. Πέσαν, δε, τις ψυχρολουσίες, διαπιστώνουν ότι τελικά ο προϋπολογισμός τους έχει πέσει τόσο εσω, που τίθεται εν αμφιβολώ το αν θα μπορούν να στείλουν τα παι-

διά τους στην επαρχία για να σπουδάσουν. Θεσσαλονίκη, Κρήτη, Κέρκυρα, Βόλος, Τρίκαλα και στον Πειραιά η αύξηση κυμαίνεται από 9% μέχρι 16%. Στη Θεσσαλονίκη η τιμή

κίων, που φτάνουν μέχρι και το 20% σε σχέση με πέρσι. Στην Αθήνα και στον Πειραιά η αύξηση κυμαίνεται από 9% μέχρι 16%. Στη Θεσσαλονίκη η τιμή
► ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Καταχρηστικές και παράνομες χρεώσεις στους ασθενείς από ιδιωτικές κλινικές διαπιστώνει ο Συνήγορος του Πολίτη

• Ο ΕΟΠΥΥ αδιαφορεί για τις καταγγελίες των πολιτών και δείχνει μεγάλη ανοχή στις παρανομίες

Ο Συνήγορος του Πολίτη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, κατά το άρθρο 103 παρ. 9 του Συντάγματος, τον ν. 3094/2003 και το άρθρο 18 του ν. 3293/2004, κατόπιν εξέτασης αναφορών πολιτών ασφαλισμένων με αντικείμενο την υπερχρέωσή τους από ιδιωτικούς υγειονομικούς φορείς συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ, συνέταξε πόρισμα με τις διαπιστώσεις και τις προτά-

σεις του προς τους αρμόδιους υπουργούς. Οι πολίτες που προσέφυγαν στον Συνήγορο του Πολίτη (ΣΠ) ανέφεραν ότι ο ΕΟΠΥΥ δεν ανταποκρίνεται στα αιτήματά τους για ενημέρωση και έλεγχο σχετικά με την κοστολόγηση νοσηλείων τους σε συμβεβλημένες ιδιωτικές κλινικές και αρνείται να προβεί σε καταλογισμό σε βάρος των παρόχων ποσών που έχει

ακατάλληλη ενημέρωση νοσηλευόμενων από τον ΕΟΠΥΥ, τη μη νόμιμη πρακτική χρεώσεων αναβάθμισης θέσεων κατά τη νοσηλεία σε συμβεβλημένες με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικές κλινικές, τη μη τήρηση της νόμιμης διοικητικής διαδικασίας κατά τον έλεγχο των χρεώσεων από τον ΕΟΠΥΥ και την επιβολή κυρώσεων, και την ανάγκη διερεύνησης και
► ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 12

ΓΡΑΦΕΙ Ο



ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΠΡΑΣ
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Βουλευτής ΝΔ Κορίνθου

Επένδυση στη Γνώση: Ο δρόμος προς μια βιώσιμη και ανταγωνιστική ελληνική αγροτική οικονομία

Χλιαρή η αντίδραση της Ελλάδας στο παραλήρημα των Τούρκων κατά του Πατριαρχείου

• Κα στους βενδολογιστές στο ελληνικό νεκροταφείο

ΣΣΕΒΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ ΨΑΧΝΕΙ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Στα σκαριά η αλλαγή του εκλογικού νόμου

• ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ

Τέσσερις υποψήφιοι για δύο θέσεις και μια καρέκλα

► ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 8

Τι αλλάζει στο Κτηματολόγιο

• Σε διαθεσιμότητα το νέο νομοσχέδιο

ΣΤΟΜ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

Παρατήθηκε ο Β. Κορκιδής από το Συμβούλιο Διοίκησης του ΠΑΔΑ

• Γιατί απογοηρώσαν ένας-ένας οι άνθρωποι που είχαν επιλεγεί από τον πρόεδρο;

Κακό και γάλα κάνουν το παγωτό... είδος πολυτελείας

• Τορπιλίζουν την προσπάθεια ανάκαμψης του κλάδου στον οποίο είχαν τελεσιδικία σημαντικές αλλαγές και επενδύσεις

► ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 8

Πιο κοντά το «πράσινο» όνειρο του Βοτανικού!

• Βατή κλήρωση για Ολυμπιακό και Παναθηναϊκό, δύσκολη για ΠΑΟΚ

Ζουτ... και τέρμα



Το θάμα του Παναθηναϊκού
ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΚΑΡΟΥΛΙΑΣ
πρώην Διευθυντής Γραμματείας του Παναθηναϊκού

Διαβάστε στις
teπολογίες
MONO TO «MAESTRO» ΣΤΟ NETFLIX

Αποφασίζουν για νέο πρόεδρο στην ΕΡΤ και για το ανταποδοτικό τέλος
ΠΡΟΕΤΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΒΑΓΓΕΛΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ | ΣΕ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ | ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ COSMOTE TV - ΝΟΒΑ ΜΕ ΒΑΘΟΣ